На № 258ж-2018 от 07.10.2018

Получил ответ из прокуратуры Шабалинского района, содержание которого вызывает дополнительные пояснения, а именно:

В ответе сделан вывод «Таким образом, получение достоверных сведений об отсутствии судимости у лиц, допущенных к педагогической деятельности, а также о том, что указанные лица не подвергаются уголовному преследованию, является обязанностью работодателя.

Данную обязанность работодатель может осуществлять самостоятельно, запрашивая сведения об отсутствии судимости непосредственно в уполномоченных органах.».

 
Каким образом работодатель – юридическое лицо (школа, детский сад) сможет исполнить данную обязанность, если в соответствии с  Административным регламентом Министерства внутренних дел Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по выдаче справок о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования, утверждённом приказом МВД России от 07.11.2011 № 1121 заявителями услуги являются граждане Российской Федерации, иностранные граждане, лица без гражданства либо их уполномоченные представители? Более того, в соответствии с приказом МВД России от 28.06.2016 № 347 утратило силу приложение № 3 к Административному регламенту – запрос списка лиц, подлежащих проверке на наличие (отсутствие) судимости и (или) факта уголовного преследования либо прекращение уголовного преследования.
